
Beispiel für die Berechnung der Erwerbsminderungsrente

69,55 VP 278,20 €   
2015 30.000 €
monatliches Bruttoentgelt (2.500 €) : 1.000 2,5 VP 

50,00 VP 200,00 €
119,55 VP 478,20 €

-10,80% -51,65 €
426,55 €

59,77 VP 239,10 €
-10,80% -25,82 €

213,28 €

Aus diesen Ausführungen und Beispielen können keine Rechtsansprüche abgeleitet werden. Im Einzelnen gelten die Bestimmungen der Satzung der RZVK. 

Rente wegen voller Erwerbsminderung zum 40. Lebensjahr, Eintritt des Versicherungsfalles Januar 2016

Anzahl erreichter Versorgungspunkte (VP) am 31.12.2015

Aus Zurechnungszeiten für 20 volle Jahre bis zum 60. Lebensjahr (März 
Summe der Versorgungspunkte wegen voller Erwerbsminderung 
Kürzung wegen vorzeitiger Inanspruchnahme
Bruttorente 

Summe der VP wegen teilweiser Erwerbsminderung (50 % von 119,55 
Kürzung wegen vorzeitiger Inanspruchnahme
Bruttorente




